

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΔΗΜΟΣ ΒΟΛΟΥ  
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ  
ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ**

**Αριθ. Απόφασης : 376/2023**

**ΔΗΜΑΡΧΟΣ : Μπέος Αγιλλέας**

**ΠΡΟΕΔΡΟΣ : Ζέρβας Ανδρέας**

**ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ : Κοντογεωργίου Μιχαήλ**

**ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ**

Πρακτικού της 40ης ΤΑΚΤΙΚΗΣ (δια ζώσης) Συνεδρίασης της **Οικονομικής Επιτροπής**, της 3/7/2023.

Στο ΒΟΛΟ σήμερα την 03η του μηνός Ιουλίου του έτους 2023 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 13:00 συνήλθε η Οικονομική Επιτροπή του Δήμου Βόλου σε Δημόσια ΤΑΚΤΙΚΗ Συνεδρίαση (δια ζώσης) στο Δημαρχείο Βόλου, ύστερα από την αριθμ. 48361/29-6-2023 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου που επιδόθηκε στον καθένα χωριστά σύμβουλο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 77 του Ν.4555/2018.

Στη συνεδρίαση προσκλήθηκαν και οι Πρόεδροι των Συμβουλίων των Κοινοτήτων Δήμου Βόλου και δεν παραβρέθηκαν.

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι από τα μέλη ήταν:

**ΠΑΡΟΝΤΕΣ**

Βλιώρας Γεώργιος, Δασκαλόπουλος Ζαφείριος, Ζέρβας Ανδρέας, Θεοδώρου Αθανάσιος, Καπουρνιώτης Μιχαήλ, Πράττος Γεώργιος, Φάτσης Στέργιος (τακτικά μέλη), Ζαρκάδας-Βεργής Απόστολος (αναπληρωματικό μέλος)

**ΑΠΟΝΤΕΣ**

Αποστολάκης Ιάσων, Κοπάνας Αργύριος, Παπαδούλης Απόστολος, Στεφόπουλος Χρήστος

**ΑΠΟΦΑΣΗ 376/2023**

**ΠΕΡΙΛΗΨΗ**

**Κατάθεση μήνυσης και άσκηση αγωγής κατά της αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρίας, με την επωνυμία «Πανελλήνιο Κέντρο Οικολογικών Ερευνών» (ΠΑ.Κ.Ο.Ε).**

Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 15ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη της Οικονομικής Επιτροπής το με αριθμ. πρωτ. 48460/29-6-2023 έγγραφο του Δημάρχου, καθώς και την από 29-6-2023 γνωμοδότηση της έμμισθης δικηγόρου του Δήμου Βόλου κας Αργυρούλας Δημ. Τσακανίκα, αναφορικά με την κατάθεση μήνυσης και άσκηση αγωγής κατά της αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρίας, με την επωνυμία «Πανελλήνιο Κέντρο Οικολογικών Ερευνών» (ΠΑ.Κ.Ο.Ε):



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ  
ΔΗΜΟΣ ΒΟΛΟΥ**

Βόλος, 29.06.2023

Αριθμ. Πρωτ : 48460

Ταχ. Δ/ση: Πλατεία Ρήγα Φεραίου  
Ταχ. Κωδικας: 38334  
Πληροφορίες: Γραφείο Δημάρχου  
Τηλέφωνο: 24213 50173 - 4  
Fax: 24210 97600  
E-mail: mayor@volos-city.gr

**ΠΡΟΣ: Την Οικονομική Επιτροπή**

**ΘΕΜΑ:** Κατάθεση μήνυσης και άσκηση αγωγής κατά της αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρίας, με την επωνυμία «Πανελλήνιο Κέντρο Οικολογικών Ερευνών» (ΠΑ.Κ.Ο.Ε).

1. Η εταιρεία , με την επωνυμία **“Πανελλήνιο Κέντρο Οικολογικών Ερευνών” (ΠΑ.Κ.Ο.Ε)** δημοσίευσε στην επίσημη ιστοσελίδα της (<https://www.pakoe.gr/>) , στις 7/6/2023 , άρθρο της - έντυπο , υπό τον τίτλο στην πρώτη σελίδα **«ΠΑΚΟΕ 2023 . 226 ΕΝΤΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ ΚΑΙ 445 ΠΑΡΑΛΙΕΣ ΕΚΤΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ ΣΕ ΠΕΡΙΜΕΝΟΥΝ ΝΑ ΑΠΟΛΑΥΣΕΙΣ ΤΟ ΜΠΑΝΙΟ ΣΟΥ ΜΕ ΑΣΦΑΛΕΙΑ . ΣΤΟ ΕΝΤΥΠΟ ΑΥΤΟ ΘΑ ΒΡΕΙΣ ΠΙΝΑΚΕΣ ΚΑΙ ΧΑΡΤΕΣ ΠΟΥ ΣΕ ΕΝΗΜΕΡΩΝΟΥΝ»** , στο οποίο, στην σελίδα 28 , περιλαμβάνεται πίνακας , σύμφωνα με τον οποίο από τις δεκαεννέα (19) αναγραφόμενες παραλίες , οι οποίες ανήκουν στον Δήμο Βόλου, οι δώδεκα (12) χαρακτηρίζονται ως ακατάλληλες για κολύμβηση .

**2. Επειδή** το περιεχόμενο της εν λόγω ανάρτησης είναι ψευδέστατο , όπως αποδεικνύεται εκτός των άλλων και από επίσημες μετρήσεις , που διενεργήθηκαν από θεσμοθετημένους κρατικούς φορείς , όπως είναι η Ειδική Γραμματεία Υδάτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής **Επειδή** παρουσιάζεται το φαινόμενο το ΠΑΚΟΕ να εκδίδει αντιφατικές μετρήσεις στις ίδιες περιοχές **Επειδή** το συγκεκριμένο δημοσίευμα , το οποίο συνεχίζει να είναι αναρτημένο, προκάλεσε και προκαλεί έντονο φόβο και εύλογη ανησυχία στους κατοίκους της περιοχής μας και στους επισκέπτες της , πλήττει βάνουσα την εικόνα της περιοχής μας , η οποία αποτελεί κατ' εξοχήν έναν δημοφιλέστερο πόλο έλξης κολυμβητών και επισκεπτών και προκαλεί σημαντικές ζημιές στην τοπική μας οικονομία

**Επειδή** με τις πράξεις της , η εταιρεία διέδωσε σε ευρύτατο κύκλο προσώπων ψευδή γεγονότα ως αληθή, τελώντας μάλιστα εν γνώσει της αναλήθειας αυτών, και διέσπειρε μέσω των δημοσιευμάτων της ψευδείς ειδήσεις , με αποτέλεσμα να προκαλέσει φόβο σε πληθώρα δημοτών, κατοίκων και επισκεπτών του Δήμου μας.

**Επειδή** οι εκπρόσωποι της εταιρείας αυτής διέπραξαν τα αδικήματα της διασποράς ψευδών ειδήσεων και της συκοφαντικής δυσφήμισης

**Επειδή** , εξαιτίας των αδιοπρακτικών και παρανόμων ενεργειών της εταιρείας, προκλήθηκε ηθική βλάβη στον Δήμο , για την αποκατάσταση της οποίας ο Δήμος δικαιούται χρηματική ικανοποίηση , την οποία πρέπει να διεκδικήσει ασκώντας σχετική αγωγή στα Πολιτικά Δικαστήρια

**Επειδή** ήδη και η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ) έχει εκδώσει ψήφισμα , με το οποίο καταγγέλλει τη δράση και τις πρακτικές , που ακολουθεί το ΠΑΚΟΕ , επισημαίνοντας , ότι ο μόνος αρμόδιος να ελέγξει την ποιότητα των υδάτων είναι η Γενική Γραμματεία Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας και τα εντεταλμένα από αυτήν πιστοποιημένα όργανα , αλλά και άλλοι κρατικοί πιστοποιημένοι φορείς μεγάλου επιστημονικού κύρους

**ΓΙ ΑΥΤΟ**

**ΕΙΣΗΓΟΥΜΑΙ** , όπως μετά και την σχετική γνωμοδότηση της Νομικής Υπηρεσίας, ληφθεί απόφαση από την Επιτροπή Σας, με την οποία να εγκρίνεται η κατάθεση μήνυσης ενώπιον του κ. Εισαγγελέως Πλημμελειοδικών Βόλου από τον Δήμο Βόλου , όπως νόμιμα εκπροσωπείται, κατά του κ. Παναγιώτη Χριστοδουλάκη, Προέδρου και νομίμου εκπροσώπου της αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρίας, με την επωνυμία **“Πανελλήνιο Κέντρο Οικολογικών Ερευνών” (ΠΑ.Κ.Ο.Ε)** και κατά παντός άλλου υπευθύνου για τα αδικήματα της συκοφαντικής δυσφήμισης και της διασποράς ψευδών ειδήσεων , καθώς επίσης να εγκρίνεται και η άσκηση αγωγής αποζημίωσης κατά της ίδιας εταιρείας ενώπιον του αρμοδίου Πολιτικού Δικαστηρίου .

**Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΒΟΛΟΥ  
ΑΧΙΛΛΕΑΣ ΜΠΕΟΣ**

Κωδικός Εγγράφου: Δ1\_ΕΝ11

Έκδοση: 1<sup>η</sup>

Ημ/νία Έκδοσης: 24/10/2011

ΔΗΜΟΣ ΒΟΛΟΥ

ΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

Βόλος 29/6/2023

**ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗ**

ΠΡΟΣ : ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Θέμα : Κατάθεση μήνυσης και άσκηση αγωγής κατά της αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρίας, με την επωνυμία “Πανελλήνιο Κέντρο Οικολογικών Ερευνών” (ΠΑ.Κ.Ο.Ε)

Σχετ .: Η υπ’ αριθ. πρωτ. 48460/29.6.2023 εισήγηση του κ. Δημάρχου Βόλου

Λαμβάνοντας υπόψη την επιδηλούμενη εισήγηση του κ. Δημάρχου Βόλου και τα σχετικά στοιχεία του φακέλου , μεταξύ των οποίων ίδια τις επίσημες μετρήσεις ,που διενεργήθηκαν από θεσμοθετημένους κρατικούς φορείς , όπως είναι η Ειδική Γραμματεία Υδάτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής , το γεγονός της ύπαρξης αντιφατικών μετρήσεων για την ίδια περιοχή , το ψήφισμα της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ), με το οποίο καταγγέλλει τη δράση και τις πρακτικές , που ακολουθεί το ΠΑΚΟΕ ,

**ΓΝΩΜΟΔΟΤΩ**

Ότι συντρέχει νόμιμη περίπτωση να ασκηθούν υπό του Δήμου Βόλου τα ένδικα βοηθήματα , που αναφέρονται στην εισήγηση του κ. Δημάρχου , για την προάσπιση των συμφερόντων του Δήμου

Συγκεκριμένα , γνωμοδοτώ θετικά υπέρ της κατάθεσης μήνυσης , ενώπιον του κ. Εισαγγελέως Πλημμελειοδικών Βόλου , από τον Δήμο Βόλου , όπως νόμιμα εκπροσωπείται από τον κ. Δήμαρχο , κατά του κ. Παναγιώτη Χριστοδουλάκη , Προέδρου και νομίμου εκπροσώπου της αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρίας, με την επωνυμία “Πανελλήνιο Κέντρο Οικολογικών Ερευνών” (ΠΑ.Κ.Ο.Ε) και κατά παντός άλλου υπευθύνου , για τα αδικήματα της συκοφαντικής δυσφήμισης και της διασποράς ψευδών ειδήσεων .

Επίσης , γνωμοδοτώ θετικά για την άσκηση αγωγής αποζημίωσης του Δήμου Βόλου κατά της ίδιας εταιρείας με την επωνυμία “Πανελλήνιο Κέντρο Οικολογικών Ερευνών” (ΠΑ.Κ.Ο.Ε) ενώπιον του αρμοδίου Πολιτικού Δικαστηρίου, με την οποία να ζητείται χρηματική ικανοποίηση για την ηθική βλάβη , που υπέστη ο Δήμος από την αδικοπρακτική συμπεριφορά της ως άνω αστικής εταιρείας . Να εξουσιοδοτηθούν οι έμμισθες δικηγόροι του Δήμου : Σοφία Παπαγιαννίτση , Αργυρούλα Τσακανίκα , Κωνσταντινιά Βακουφτσή , Μαρία Τσιόβολου , η κάθε μία ενεργώντας χωριστά , να προβούν σε κάθε νόμιμη ενέργεια για την άσκηση της σχετικής αγωγής .

Η Δικηγόρος

Αργυρούλα Δημ. Τσακανίκα

Και πρότεινε τη λήψη σχετικής απόφασης.

## Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Έχοντας υπόψη το με αριθμ. πρωτ. 48460/29-6-2023 έγγραφο του Δημάρχου, καθώς και την από 29-6-2023 γνωμοδότηση της έμμισθης δικηγόρου του Δήμου Βόλου κας Αργυρούλας Δημ. Τσακανίκα, αναφορικά με την κατάθεση μήνυσης και άσκηση αγωγής κατά της αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρίας, με την επωνυμία «Πανελλήνιο Κέντρο Οικολογικών Ερευνών» (ΠΑ.Κ.Ο.Ε) και κατόπιν διαλογικής συζήτησης,

### ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει την κατάθεση μήνυσης ενώπιον του κ. Εισαγγελέως Πλημμελειοδικών Βόλου, από τον Δήμο Βόλου, όπως νόμιμα εκπροσωπείται από τον κ. Δήμαρχο, κατά του κ. Παναγιώτη Χριστοδουλάκη, Προέδρου και νομίμου εκπροσώπου της αστικής μη κερδοσκοπικής εταιρίας, με την επωνυμία “Πανελλήνιο Κέντρο Οικολογικών Ερευνών” (ΠΑ.Κ.Ο.Ε.) και κατά παντός άλλου υπευθύνου, για τα αδικήματα της συκοφαντικής δυσφήμισης και της διασποράς ψευδών ειδήσεων.

Εγκρίνει την άσκηση αγωγής αποζημίωσης του Δήμου Βόλου κατά της ίδιας εταιρείας με την επωνυμία “Πανελλήνιο Κέντρο Οικολογικών Ερευνών” (ΠΑ.Κ.Ο.Ε.) ενώπιον του αρμοδίου Πολιτικού Δικαστηρίου, με την οποία να ζητείται χρηματική ικανοποίηση για την ηθική βλάβη, που υπέστη ο Δήμος από την αδικοπρακτική συμπεριφορά της ως άνω αστικής εταιρείας .

Εξουσιοδοτεί τις έμμισθες δικηγόρους του Δήμου Βόλου: Σοφία Παπαγιαννίτση, Αργυρούλα Τσακανίκα, Κωνσταντινιά Βακουφτσή, Μαρία Τσιόβολου, η κάθε μία ενεργώντας χωριστά, να προβούν σε κάθε νόμιμη ενέργεια για την άσκηση της σχετικής αγωγής.

Και αναθέτει τις περαιτέρω ενέργειες στον κ. Δήμαρχο.

### Η Απόφαση αυτή πήρε τον αριθμό 376/2023

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  
Βόλος 3 Ιουλίου 2023  
Ο Πρόεδρος της  
Οικονομικής Επιτροπής

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΖΕΡΒΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ